

海南西部中心医院牵手上海交大医学院附属医院

上海第九人民医院海南分院儋州揭牌

在省政府关心下，儋州建设西部区域医疗中心迈出大步伐。9月2日，上海交通大学医学院附属第九人民医院托管海南西部中心医院、上海第九人民医院集团——（海南）儋州医联体签约揭牌。这是我省“健康海南”建设的又一个重大成果。



上海第九人民医院海南分院、上海第九人民医院集团-(海南)儋州医联体签约。

省政府领导牵线搭桥

今年4月，在省第七次党代会召开期间，省政府主要领导在第四代表团（儋州、白沙团）参加审议时，对来自儋州医院卫生领域的基层代表承诺，将积极牵线为儋州引进国内知名三甲医院进行合作，帮助提高当地医疗卫生水平，造福西部人民。

在省政府主要领导的牵线搭桥下，今年5月，上海交通大学医学院附属第九人民医院党政班子赴儋州进行考察，计划与儋州签署战略合作协议，整合两地医疗资源，在合作办校、学科建设、技术帮扶、人才培训等方面开展全方位深度合作，全面提升海南西部基

层医疗卫生机构服务能力和管理水平。

今年6月，上海第九人民医院与海南省卫生和计划生育委员会、儋州市人民政府共同签订《医疗卫生合作框架协议》；儋州市人民政府全权委托上海第九人民医院对海南西部中心医院进行全面托管，并授予第二冠名“上海第九人民医院海南分院”，实施全面经营管理。

“在海南省人民政府的牵线搭桥之下，上海第九人民医院与海南西部中心医院经过三个月‘恋爱’，今天终于领‘结婚证’了。今天，我来到儋州作为见证人，感到非常高兴。我代表上海交通大学和上海交通大学医学院，对今天的签约揭牌，表示衷心的祝贺。”在9月2日签

优质医疗资源进儋州

为切实改善民生，省委省政府做出推进“健康海南”建设重大决定。作为海南西部中心城市，儋州迫切需要引进优质医疗资源，迅速提高西部地区医疗服务水平。

上海第九人民医院海南分院揭牌，标志着上海优质医疗资源正式进入儋州，对提高海南西部地区医疗水平意义重大。

上海交通大学医学院附属第九人民医院，创建于1920年，是政府主办的非营利性三级甲等综合性教学医院，主要从事危急重症和疑难疾病的救治工作。该院拥有4名中国工程院院士以及国家973项目首席科学家、中组部“千人计划”、国家杰出青年等一大批国家级人才。作为上海交通大学口腔医学院、临床医学院，该院拥有博士生导师108名。上海九院的口腔医学、整复外科和骨科等国家重点学科，在全国处于领先地位，骨科、牙体牙髓科、口腔颌面外科、牙周科、口腔修复科、眼科、口腔正畸科、整复外科等9个国家临床重点专科在国内享有盛誉。

儋州市与上海第九人民医院开展全

方位、多层次的深度合作。在9月2日的签约仪式上，除上海第九人民医院海南分院、上海第九人民医院集团——（海南）儋州医联体揭牌外，海南省口腔颌面外科诊治中心、海南省骨科关节外科诊治中心、海南省听力障碍诊治中心等4个省级诊疗中心也成功揭牌。

海南西部中心医院由新院区和儋州老城区的市第一人民医院组成，开放床位820张，设置22个临床科室，拥有包括直线加速器、64排CT、数字肠胃机等大型医疗设备。

未来3年，上海九院派出16名副高级以上医疗专家，充分利用上海九院的优质医疗资源和管理体制，在学科建

设、人才培养、医院管理等方面实施帮扶，全面提升海南西部基层医疗卫生机构服务水平和管理水平，把儋州打造海南西部区域医疗中心，让海南老百姓实现“大病不出岛，在家门口就能看上上海的专家”。

儋州市委书记张耕表示，上海交通大学医学院附属第九人民医院优秀的技术人才、先进的技术力量和科学的管理模式进驻儋州，必将有力地推动儋州乃至海南西部地区医疗服务水平和医疗健康产业的发展。儋州将以最大的诚意，全力支持西部中心医院建设，加快医疗卫生事业发展，积极探索医联体建设，推进医院管理体制改革创新，把儋州建成海南西部区域医疗中心。

首届海南医院管理与医学前沿技术高峰论坛举行

9月2日，海南省卫计委、儋州市人民政府、上海交通大学医学院附属第九人民医院，共同主办2017年首届海南医院管理与医学前沿技术高峰论坛。

论坛上，中国工程院院士戴尅戎作了题为《医学提升的下一个风口》的演讲，中国工程院院士张志愿作题为《口腔微生态与全身系统性疾病》的演讲，以及其他12位教授分别登台演讲。院士、教授们的智慧思考与尖端思维，给参会的海南医疗卫生行业人员带来一场头脑风暴，必将对海南医学和医疗卫生事业发展产生深远的影响。

儋州市委主要负责人表示，希望海南医院管理与医学前沿技术高峰论坛长期在儋州举办，打造成全省医疗卫生业一张亮丽的名片，使全省医务工作者和普通群众都能从中获益。



中国工程院院士戴尅戎在演讲。

中国工程院院士张志愿儋州义诊



中国工程院院士、口腔颌面头颈外科著名专家张志愿（中）在为儋州市民义诊。

9月1日上午，由中国工程院院士、口腔颌面头颈科著名专家张志愿率领上海交通大学医学院附属第九人民医院23位教授组成的专家团，到海南西部中心医院开展大型义诊活动，为儋州市民提供高水平的免费诊疗服务。

上海九院4大“看家本领”搬到儋州

上海交通大学医学院附属第九人民医院与儋州市合作，不仅带来先进的理念、技术和管理，还把自己4大看家本领全部搬到儋州来，成立海南省口腔颌面外科诊疗中心、海南省骨关节外科诊治中心、海南省整复外科诊治中心、海南省听力障碍诊治中心等4个省级中心，填补海南多项医疗技术空白，使海南患者不出岛就能享受上海专家的高水平诊治服务。

海南省口腔颌面外科诊治中心

学科带头人：张志愿 沈国芳

海南省口腔颌面外科诊治中心，经海南省卫生和计划生育委员会批准成立，挂靠上海第九人民医院海南分院，中心依托上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔颌面外科进行建设。

上海第九人民医院口腔颌面外科是国家重点学科、国家临床重点科室，在邱蔚六院士、张志愿院士等几代学科带头人带领下，在口腔头颈颌面肿瘤、口腔外科、口腔颌面等各分支专业共同发展下，口腔医学全国排名第二，是国内最重要的口腔临床、科研、教学基地之一，也是国内外最著名的口腔颌面外科之一。

海南省骨关节外科诊治中心

学科带头人：戴尅戎 赵杰

海南省骨关节外科诊治中心，经海南省卫生和计划生育委员会批准成立，挂靠上海第九人民医院海南分院，中心依托上海交通大学医学院附属第九人民医院骨科进行建设。

上海第九人民医院骨科拥有学科带头人戴尅戎院士，科室集临床诊治、科学研究与教学为一体，为国家重点学科，国家临床重点专科，上海市关节外科临床医学中心。

学科下设专科齐全，诊疗范围涵盖骨科各类疾病，其中关节外科是国内最早开展人工关节置换手术的单位之一，技术水平居国内领先地位。学科以处理复杂疑难关节疾病为特色，全面开展各类关节病的诊治等。

海南省整复外科诊治中心

学科带头人：李青峰 方勇

海南省整复外科诊治中心，经海南省卫生和计划生育委员会批准成立，挂靠上海第九人民医院海南分院，中心依托上海交通大学医学院附属第九人民医院整复外科进行建设。

上海第九人民医院整复外科是我国整复外科和修复重建外科发源地之一。学科创始人是张涤生院士，学科综合实力在亚太地区居领先地位，部分优势项目居国际先进水平。

整复外科是国家重点学科、国家临床重点专科。经过50年发展建设，成为门类齐全、科研和临床并举，在全国整复外科领域甚至国际上具有重要影响，是我国迄今唯一的颜面外科和淋巴水肿综合治疗中心。

海南省听力障碍诊治中心

学科带头人：吴皓 黄治物

海南省听力障碍诊治中心，经海南省卫生和计划生育委员会批准成立，挂靠上海第九人民医院海南分院，中心依托上海交通大学医学院附属第九人民医院耳鼻喉头颈外科进行建设。

上海第九人民医院耳鼻喉头颈外科是国家卫计委新生儿听力筛查专家组组长单位、上海市儿童听力障碍诊治中心、上海交通大学医学院耳科学研究所及上海交通大学医学院耳鼻喉科学系所在单位。

下设的听力中心集临床、科研及教学于一体，拥有完善的听力测试、诊断、干预和康复设备和技术，能为患者提供专业化、规范化、全程化的高水准诊疗服务。

本版策划/周月光 撰文/周月光 谢振安 李珂 图片/舒晓